
ТЕКСТ НА ОДРЕДБИТЕ НА ДЕЛОВНИКОТ КОИ СЕ МЕНУВААТ 

 

Член 39  

 

За поставување пратенички прашања се свикува посебна седница, последниот четврток во месецот.  

На седницата присуствуваат претседателот и членовите на Владата и други носители на јавни функции за кои е 

најавено дека ќе им се постави прашање.  

Пратеникот на една седница може да постави најмногу три  прашања.  

Поставувањето на пратеничките прашања не може да трае подолго од десет минути, а пратеникот има право да се 

изјасни дали е задоволен од одговорот, но не подолго од три минути. 

Член 40 

 

Пратениците за поставување на пратенички прашања, писмено го известуваат претседателот на Собранието 24 часа 

пред одржување на седницата. 

Редоследот на поставувањето на пратеничките прашања го утврдува претседателот на Собранието, во договор со 

координаторите на пратеничките групи на начин кој ќе обезбеди пратенички прашања да поставуваат пратеници од 

различни пратенички групи 

Член 42 

 

На усно поставено прашање се одговара на седницата на која е поставено прашањето.  

На прашање поставено на претседателот на Владата, одговор дава претседателот или определен претставник на 

Владата, на прашање поставено на член на Владата, одговор дава членот на Владата, а на прашање поставено на 

носител на јавна функција, одговор дава носителот на јавната функција.  

По исклучок, ако претседателот на Владата, односно претставникот на Владата, нејзин член, односно носителот на 

јавна функција, изјави дека од оправдани причини не е во можност да даде устен одговор на таа седница,   должен е 

одговорот во писмена форма да го даде во рок од 20 дена.  

Писмениот одговор се доставува до претседателот на Собранието, кој веднаш го упатува до подносителот на прашањето 

и до сите пратеници, а на првата наредна седница за поставување на пратенички прашања, го известува Собранието за 

дадениот одговор 

Член 48 
 

Право да ја образложи интерпелацијата на седница на Собранието има еден од пратениците што ја поднеле 
интерпелацијата, во траење од 20 минути.  

Субјектот на кого му е поставена интерпелацијата се поканува на седница и има право да го образложи својот писмен 
одговор или да даде устен одговор на поставената интерпелација, во траење од 20 минути.  

Член 49 
 

Претресот по интерпелацијата трае најмногу еден работен ден.  
Пратениците за учество во претресот по интерпелацијата, писмено го известуваат претседателот на Собранието, 24 часа 

пред одржување на седницата.   
Редоследот на пратениците по пратенички групи и пратеници кои не се организирани во пратеничка група, а кои ќе 
учествуваат во претресот го утврдува претседателот на Собранието, во договор со координаторите на пратеничките 

групи на начин кој ќе обезбеди во расправата да учествуваат пратеници од различни пратенички групи. 
                По завршувањето на претресот Собранието одлучува по интерпелацијата. 

Ако Собранието ја прифати интерпелацијата донесува заклучок во кој се изнесува ставот во врска со наводите на 
интерпелацијата 

Член 68 
 

Решението за свикување на седница на Собранието со предлогот на дневниот ред и материјалите по прашањата што се 
предлагаат за дневниот ред за седницата, на пратениците им се доставуваат најмалку  десет дена пред денот определен 

за одржување на седницата.  
Во итни случаи, претседателот на Собранието може да свика седница и во пократок рок од десет дена, а дневниот ред со 

материјали  може да го предложи и на самата седница.             
За свикување на седницата и за предлогот на дневниот ред, претседателот на Собранието ги известува претседателот на 

Републиката  и претседателот на Владата. 

Седница на Собранието се одржува во времето од 11,00 до 18,00 часот, со пауза од еден час, ако претседателот на 
Собранието, за одделни седници поинаку не одлучи. 

 



Член 69 
 

Дневниот ред за седницата на Собранието го предлага претседателот на Собранието, а го утврдува Собранието на 
почетокот на седницата.  

Во предлогот на дневниот ред претседателот на Собранието ги внесува прашањата кои ги исполнуваат условите 
утврдени со овој деловник. 

Член 72 
 

На седницата на Собранието можат да присуствуваат и во работата да учествуваат претседателот на Републиката, 
претседателот на Владата,  министрите и овластениот претставник на предлагачот на закон поднесен од најмалку 

10.000 избирачи.                             
Претседателот на Собранието може да покани на седницата на Собранието да присуствуваат и  во работата  да 

учествуваат претставници и на други органи и организации кога се разгледуваат прашања од нивна надлежност  

Член 79 

Собранието не може да расправа по прашања за кои матичното работно тело и 

Законодавно-правната комисија не зазеле став, ако со овој деловник  поинаку не е 

уредено 

Член 80 
 

На почетокот на претресот по секоја точка од дневниот ред предлагачот, односно претставникот на предлагачот може 
да даде дополнителни образложенија или појаснувања.  

Претресот трае додека не се исцрпи листата на пратеници кои се пријавиле за збор. Пратениците се пријавуваат за збор 
во рок од една минута  по отворањето на претресот. Листата на пратеници не може да се менува и дополнува во текот 

на претресот.  
Предлагачот и координаторите на пратеничките групи можат да се пријавуваат за збор и во текот на претресот.  
Претседателот на Собранието констатира дека претресот е завршен кога ќе утврди дека листата на   пријавени 

пратеници за збор е исцрпена. 

Член 81 
 

Претседателот на Собранието може да ја прекине седницата ако нема мнозинство пратеници потребно за одлучување и 
во други случаи кога ќе оцени дека тоа е неопходно.  

Претседателот на Собранието ја прекинува седницата (пауза) по барање на координатор на пратеничка група. 
Координатор на пратеничка група во текот на денот само еднаш може да побара прекин на седницата, во траење од 

еден час. 
Претседателот на Собранието ја прекинува седницата по барање на координатор на пратеничка група заради 

доставување на стенографски белешки од обраќање или образложение на предлагачот, дадено на почетокот на 
претресот по одделна точка од дневниот ред. 

Собранието може да одлучи седницата да се прекине по барање на претседател на работно тело, или координатор на 
пратеничка група заради одржување на седница на работно тело.  

Времето за продолжување на прекинатата седница го определува претседателот на Собранието. 

Член 85 
 

Претседателот на Собранието се грижи говорникот да не биде прекинуван или со друга постапка да не биде 
ограничуван во слободата на говорот.  

                Претседателот на Собранието на пратениците им дава збор според редоследот во листата на пријавените за 
збор. 

Пратеникот кој се пријавил за збор, а не е присутен во салата кога е повикан да говори, го губи правото на збор за 
претресот за кој се пријавил и не може повторно да се пријави за истиот претрес. 

Член 86  
 

                Пратеникот во текот на претресот може да говори само еднаш во траење од  10 минути, известителот на 
матичното работно тело и на Законодавно-правната комисија 10 минути, координаторот на пратеничката група и 

предлагачот, можат да говорат повеќе пати но не повеќе од  15 минути вкупно.  
Претставник на Владата кога не е предлагач, може да зборува само еднаш, најдолго 15 минути. 

Ограничувањата на времето за дискусија од ставот 1 на овој член не се однесуваат на постапката за измена на Уставот 
на Република Македонија,  постапката за донесување на Буџетот на Република Македонија, покренување постапка за 

утврдување одговорност на претседателот на Републиката и на прашањето за доверба на Владата. 

 

 



Член 88 
 

На координатор на пратеничка група, заменикот на координаторот и пратениците кои не се членови на пратеничка 
група кои сакаат да говорат за неправилна примена на Деловникот, претседателот им дава збор, штом  ќе го побараат.  
                Координатор на пратеничка група, заменикот на кординаторот на пратеничката група   и пратениците кои не 

се членови на пратеничка група должни се да ја наведат одредбата од Деловникот и да образложат во што се состои 
неправилната примена на одредбата. 

Говорот не може да трае подолго од три минути. 
По завршувањето на говорот претседателот на Собранието дава појаснување.  

Член 97 
 

Гласањето може да се врши и со поименично изјаснување на пратениците.  
Поименично изјаснување може да се врши заради точно утврдување на резултатот од гласањето, по барање на 

претседателот на Собранието или на еден пратеник чие барање го поддржуваат најмалку десет пратеници, само ако 
предлогот за кој се гласа добил до пет гласа повеќе или помалку од потребниот број гласови за негово донесување.  
Поименичното гласање се врши со изјаснување на секој прозван пратеник со "за" или "против" предлогот или со 

воздржување  од гласањето. 
Доколку пратеникот кога е повикан да гласа не е присутен во салата, не може дополнително да гласа. 

Прозивањето на пратениците го врши генералниот секретар на Собранието.  
Претседателот на Собранието го објавува резултатот од гласањето по изјаснувањето на пратениците.  

Член 118 
 

Постојаните работни тела се основаат со одлука на Собранието.  
За извршување на посебни задачи, Собранието со одлука основа и повремени работни тела.  

Собранието со одлука може да основа анкетни комисии за сите области и за секое прашање од јавен интерес.  
Со одлуката за основање на работни тела и на анкетните комисии се утврдуваат делокругот и  бројот на членовите.  
Составот на работните тела и на анкетните комисии се утврдува со одлука на Собранието, во зависност од бројот на 
пратениците во пратеничките групи, пратениците кои не се организирани во пратеничка група и во согласност со 

Законот за еднакви можности на жените и мажите. 

Член 119 
 

           Работното тело има претседател, заменик   на  претседателот,  одреден број членови и нивни заменици.  
Работното тело може да има двајца членови од редот на научните и стручните работници од кои едниот се избира на 

предлог на пратеничките групи од партиите на власт, а другиот на предлог на пратеничките групи од партиите во 
опозиција. 

Членовите на работното тело од ставот 2 на овој член, не можат да бидат членови на органите на политичките партии, 
а во работата на работното тело учествуваат без право на одлучување 

Член 138 
 

Предлогот на закон што не го поднела Владата, претседателот на Собранието ќе го достави до Владата, заради давање 
на мислење.  

Ако Владата не достави мислење, Собранието и работните тела, предлогот на закон го разгледуваат без мислење.  

4. Прво читање 

4.1. Разгледување на предлог  
      на закон во работните тела 

Член 139 
 

Најмалку 15 пратеници, во рок од седум дена  од денот на добивањето на предлогот на закон, можат да поднесат 
барање, Собранието да одржи општ претрес. 

Ако барањето од ставот 1 на овој член не е поднесено, завршува првото читање.  

Член 140 
 

Пред предлогот на закон да се претресе на седницата на Собранието, го разгледува матичното работно тело и 
Законодавно-правната комисија во рок од три дена пред денот определен за одржување на седницата на Собранието.  
Ако предлогот на закон содржи одредби со кои се ангажираат финансиски средства, предлогот може да го разгледа 

работното тело во чиј делокруг спаѓаат прашањата на буџетот и финансиите во поглед на влијанието на овие одредби 
врз средствата со кои се располага и на можните извори за финансирање на предложените решенија.  

Член 143 
 

Седница на Собранието за прво читање на предлог на закон се одржува во рок од десет дена од денот на донесувањето 
на решението за свикување на седницата, но не подолго од 20 дена од поднесувањето на барање од страна на најмалку 

15 пратеници. 



Член 149 
 

                Второто читање се врши во матичното  работно тело и во Законодавно-правната комисија,  во рок од седум 
работни дена по одржаната  седница на Собранието. Доколку не се одржи седница, матичните работни тела седниците 

ги одржуваат по истекот на рокот утврден во членот 139 од овој деловник. 
Матичното  работно тело и Законодавно-правната комисија, ги претресуваат одредбите од предлогот на законот 
поединачно и поднесените  амандмани и гласаат по нив. Работните  тела можат да поднесат и свои амандмани. 

Член 156 
 

На второто читање на седница на Собрание се води претрес само по оние членови од предлог на закон што се изменети 
со амандмани на работните тела и само на тие членови може да се поднесат амандмани.  

Амандмани можат да поднесат пратеничка група, секој (еден) пратеник и предлагачот, најдоцна во рок од три дена 
пред денот определен за одржување на седницата на Собранието. 

Ако предлогот на законот се предлага да биде донесен во скратена постапка, амандман може да се поднесе до почетокот 
на седницата за второто читање на предлогот на законот. 

По исклучок, амандман може да се поднесе до крајот на претресот по предлогот на законот, ако со него се врши   
усогласување на одредбите во текстот што се измениле поради претходно усвојување на еден или повеќе амандмани.  

Кога законот се носи по итна постапка амандман може да се поднесе до завршување на претресот.  
Поднесувањето и гласањето по амандманите на седница на Собранието се врши согласно со членовите 151, 153 и 154, 

доколку со овој деловник поинаку не е определено. 
Само подносителот на амандманот може да даде образложение и да говори по амандманот во времетраење   од вкупно 

три минути.   
Доколку подносители на амандман се двајца или повеќе пратеници само еден од подносителите може да даде 

образложение и да говори по амандманот во времетраење од вкупно  три минути 

Член 159 
 

Ако матичното работно тело или Законодавно-правната комисија, оценат дека предлогот на закон не е прифатлив за 
натамошно читање, Собранието одлучува по предлогот без претрес. Ако предлогот се прифати законодавната постапка 

се прекинува, а ако не се прифати, матичното работно тело и Законодавно-правната комисија  продолжуваат  со 
второто читање. 

Пред гласањето по предлогот од ставот 1 на овој член, предлагачот или негов претставник може да даде дополнително 
образложение, а претставниците на пратеничките групи можат да изнесат мислење на својата група. Дополнителното 

образложение и изнесувањето на мислењето  не може да траат повеќе од пет минути 

Член 161 
 

Ако на второто читање на седница на Собранието се усвоени амандмани на помалку од една третина од членовите на 
изменетиот предлог на закон, Собранието може  да одлучи третото читање на предлогот на закон да се одржи на истата 

седница.  
Претседавачот одлучува дали третото читање ќе се одржи веднаш по усвојувањето на одлуката од ставот 1 на овој член. 

 

Член 165 

 

Претседателот на Собранието може расправата по предлогот на законот, амандманите 

и другите акти од надлежност на Собранието да ја заклучи, а за гласањето по истите да 

определи ден и час кога Собранието ќе се изјасни. 

Собранието се изјаснува по предлогот на законот, амандманите и другите акти од 

надлежност на Собранието без расправа. 

Член 171 
 

Ако Собранието одлучи да расправа, предлогот на законот да се донесе по скратена постапка, претседателот на 
Собранието веднаш го задолжува матичното работно тело и Законодавно-правната комисија да расправаат по 

предлогот на законот.  
Кога предлогот на законот се разгледува по скратена постапка не се одржува општ претрес.  

Второто и третото читање се одржуваат на иста седница. Во тој случај второто читање започнува со претрес по 
предлогот на законот во согласност со одредбите од овој деловник за второ читање. Амандмани можат да се поднесат 

на седницата до почетокот на третото читање на предлогот на законот 

 

 



Член 180 
 

По предлогот на Буџетот на Република Македонија се води претрес како по предлог на закон во второ читање, со тоа 
што е задолжителен  општ претрес. 

Претресот по предлогот на Буџетот трае најмногу три дена.  
Пратеникот во текот на претресот може да говори повеќе пати во траење од вкупно 20 минути, а координатор на 

пратеничка група вкупно 30 минути. 
Дополнетиот предлог по претресот во матичното работно тело и Законодавно-правната комисија го подготвува 

Владата. 
Дополнетиот предлог на Буџетот  претставува нов интегрален текст во кој Владата ги вградила амандманите со кои се 

согласила и потребните изменувања и дополнувања на предлог на Буџетот. Кон дополнетиот предлог на Буџетот се 
доставува и образложение. 

Член 181 
 

Одредбите на овој деловник што се однесуваат на постапката за донесување на закон, соодветно се применуваат и во 
постапката за донесување на Буџетот на Република Македонија и на Завршната сметка на Буџетот. 

Член 185  
 

Собранието може да претресува анализи, извештаи, информации и други материјали што  се доставени од Владата и 
други овластени предлагачи.  

Собранието може да претресува и информации доставени од Владата до пратеникот по негово барање, доколку 
пратеникот тоа го предложи.  

Претресот по материјалите од ставовите 1 и 2 на овој член, по правило, завршува со донесување на заклучок. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


